
List 50. 

Politični oddelek. 

Volitev v V. kuriji. 
V sredo se je vršila volitev državnega poslanca iz 

splošnega volilnega razreda na Kranjskem. Izid volitve 
je bil že v naprej popolnoma gotov. Vsakdo je vedel, da 
zmaga v tem razredu tisti kandidat, ki ga podpira du
hovščina, in da propade vsak kandidat, proti kateremu 
pojde duhovščina v boj. Izvoljen je bil torej kandidat 
katoliško-narodne stranke gosp. dr. Šusteršič.; 

V naši deželi ni kandidata katoliško-narodne stranke 
v nobenem volilnem okraju tako lahko zmagati, kakor 
v splošnem volilnem razredu. Volilni okraj, ki ga obsega 
ta razred, je velikanski. Ta razred obsega celo deželo 
Kranjsko. Kdor hoče v tem razredu zmagati, mora imeti 
na razpolaganje velikanski agitacijski aparat, mora imeti 
svoje agitatorje v vsaki občini, tudi v zadnji hribovski 
vasi in mora leto in dan prirejati shode, da ga spoznajo 
volilci, katerih večina v tem razredu je brez vsake poli
tične omike, in da z najabsurdnejširni „šlagerjia presle
piti. In še v tem slučaju bi bila bitka jako težka, in 
zmaga skoro nemogoča. 

Dr. Šusteršič je torej jako dobro računal, ko je 
kandidiral v tem razredu. Vedel je, da se mu v tem 
splošnem volilnem razredu ni bati resničnega boja, da 
bo tu najlaglje in najceneje zmagal. Vedel je pa tudi, 
da v nobenem drugem volilnem okraju ne more računati 
na zanesljivo zmago, ker bi bila napredna narodna stranka 
koncentrirala vse svoje moči na dotični okraj, in da bi 
šla z vzemi sredstvi v boj zoper njega. 

Zmagal je dr. Šusteršič z velikansko večino, toliko 
laglje, ker ni bilo proti njemu nikake prave agitacije. 
Napredna narodna stranka se je vrgla na kmetske občine, 
v prvi vrsti na notranjske in dolenske in tam se pokaže, 
koliko uspeha je dosegla s svojo agitacijo. 

Zmago v splošnem volilnem razredu pa bo kato-
liško-narodna stranka drago plačala. Ne mislimo tu na 
denarne žrtve, katere si je naložila katoliško narodna 
stranka, in katere morajo biti z ozirom na razsežno agi
tacijo uprav kolosalne, kar je sicer ob sebi umevno, 
nego v mislih imamo moralne posledice, ki jih bo imel 
način agitacije za duhovščino. 

Mi smo bili vedno pri tistih, ki so zastopali mnenje, 
da gre duhovščini v vodstm slovenskega naroda odlično 
mesto. Nikdar nismo duhovščine podili iz političnega 
življenja, nikdar nismo zahtevali, naj se duhovščina ne 
udeležuje političnih bojev. Tudi danes stojimo na tem 
stališču in priznamo odkrito, da je duhovnik ravno tako 
državljan, kakor vsaki drugi človek, da ima prav tiste 
politične in državljanske pravice, kakor vsak, in da zato 
sme tudi politično agitirati. kolikor hoče. 

Ravno tako pa smo bili vedno prepričanja, da 
cerkev ni pravi prostor za politično agitacijo. Duhovnik 
ima mej svojimi farani dovolj osebnega vpliva in vedno 
toliko veljave, da mu ni treba politike vlačiti v cerkev, 
v spovednico, k izpraševanju, da mu ni treba cerkvenih 
reči umešavati v politiko, in da mu ni treba s cerkveno 
avtoriteto nastopati v političnih bojih. 

To pa se je letos zgodilo in sicer še v veliko večji 
meri kakor poprej. Naš namen ni, pisati rekriminacij, 
le kot kronisti naj zabeležimo, da je postopanje jednega 
dela duhovščine provzročilo silno pohujšanje, in da si je 
duhovščina, ki mora vender živeti mej ljudstvom in z 
ljudstvom, s svojo letošnjo agitacijo nakopala velikansko 
sovraštvo. Mi to iskreno obžalujemo. Po našem skromnem 
mnenju je to slaba tolažba, ako pravi duhovščina, da si 
je nakopala sovraštvo samo tistih ljudi, ki jej v poli
tičnih zadevah itak niso hoteli slediti, in ki so tudi pri 
volitvah stali v boju proti njej, oziroma proti njenemu 
kandidatu. To je sicer resnično, ali če so ti ljudje stali 
tudi proti duhovščini, je niso sovražili, nego le naspro
tovali njenim političnim težnjam. Zdaj pa se je, ker 
pritisk vedno provzroči protipritisk, to nasprotstvo v 



mnogih krajih prelevilo v sovraštvo in psihologično na
ravno je, da se pri strastnejših ljudeh raztegne sovraštvo 
do duhovščine tudi na cerkev in na vero. 

Zmagal je pač dr. Šusteršič, ali trpela bo po tej 
zmagi le cerkev in religijozno«t, in to je tako velika škoda, 
da je uspeh pri volitvi ne odtehta. 

Stran 484. 


